

## 讲好红色故事 赓续红色基因



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)10月19日,淮南市2024年秋季少儿公益培训班开班仪式与第四届“红色基因代代传”百官千馆万校少年儿童讲述红色故事活动颁奖仪式同步举行,此举标志着我市在少年儿童思想教育领域迈出新步伐。

活动现场,市妇联、市妇女儿童活动中心表彰了在红色故事讲述活动中表现突出的陈乐优、李佳蓉、李炳蔚、李有嘉和胡杨果果5名少年儿童。他们的作品《英雄马毛姐》《北伐革命先辈曹渊》《抗日英雄丁文山》《方茂初的故事》和《曹少修》分别荣获全国奖项,生动展现了红色文化的魅力。

据悉,本次活动由中国儿童中心、全国少年儿童“双有”主题教育活动组委会主办,旨在通过少年儿童的视角讲述红色故事,传承红色基因。市妇联、市妇女儿童活动中心积极响应,广泛发动全市少年儿童参与,充分利用红色资源,加强理想信念教育。

经过严格的资格审查、初评、复评、终评及公示等环节,我市选送的27名儿童优秀视频中,有5部作品脱颖而出,赢得全国观众的认可与赞誉。这些作品不仅讲述了感人至深的红色故事,更展现了新时代少年儿童的精神风貌和爱国情怀。

## 知识产权进校园

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 李雨柔)近日,八公山区市场监督管理局在淮南九中开展了一场知识产权宣传进校园活动。

活动通过知识产权知识讲座、互问互答、有奖竞答等形式,让同学们在轻松愉快的氛围中学习知识产权保护知识,增强青少年的知识产权保护意识,培养创新思维,营造尊重知识、鼓励创新的校园文化氛围。

少年强则国强,少年智则国智。知识产权走进中小校园,不

仅是一次知识产权文化的宣传,更是一次知识产权教育的启蒙。通过本次活动,学生们了解了知识产权相关知识,并在心中种下了“保护知识产权就是保护创新”的种子,有力推动了校园知识产权文化的传播。

下一步,八公山区市场监管局将持续开展知识产权宣传活动,积极营造尊重知识产权、崇尚创新的良好氛围,为加快推进丝绸之路经济带知识产权强区建设凝聚更多力量。

## 点燃运动激情绽放青春风采



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)阳光运动强体魄,五育并举绽华彩。淮南文汇教育集团第四届“悦享运动”健康运动会暨淮南文汇学校第十七届阳光体育运动会于日前举行,全体师生踊跃参与,用速度与激情点燃一场精彩的运动会。

伴随着欢快的运动员进行曲,运动会正式拉开序幕,国旗队、校旗队、校徽队、会旗队等依次入场。紧接着,学校各年级运动员方阵和教师团队迈着铿锵有力的步伐,喊着清脆响亮的口号,在主持人激情洋溢的解说中精神抖擞地向主席台走来,充分

展现了文汇师生团结奋进、积极向上的精神面貌。开幕式中,各年级还进行了精彩的韵律操表演和千人广播操比赛,学生们自信展示,朝气蓬勃尽显青春活力。

本次运动会设有短跑、长跑、接力赛、跳高、跳远等多个类别的比赛,还有教师趣味运动项目,旨在通过丰富多样的体育活动,增强师生的体质,培养团队精神,促进学生身心健康和全面发展。

赛场上,各班运动员奋力拼搏,挥洒汗水,一旁观赛的师生热情高涨,加油助威声此起彼伏,现场氛围热烈。

## 非遗进校园 美育润心田



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)日前,淮南联合大学图书馆邀请了淮南市剪纸研究会会长、省工艺美术大师周琴到校传授非遗——中国剪纸技艺。

剪纸艺术是最古老的中国民间艺术之一,作为一种镂空艺术,它能给人视觉上透空的感觉和艺术享受,被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

剪纸活动在联大图书馆五楼研学基地举行,100多名学生参与了活动。周琴在简要讲解中国的剪纸起

源及流传的同时,手中的剪刀和红纸上下翻飞,不到30秒,一个寓意“前程似锦”的团花就呈现在同学们的眼前,激发了同学们浓厚的学习兴趣。

同学们纷纷拿起剪刀和红纸,在周琴手把手的传授和同步展示下,先后创作出自己的第一份剪纸作品。同学们表示,这样的讲座真是太有意义了,不仅了解到剪纸文化的博大精深,接受了一次传统文化的美育熏陶,还创作出了自己的剪纸作品,学习了一门技艺。